

不谋求第三任期，专注国会中期选举 特朗普点名“接班人”

美国总统特朗普在当地时间4日播出的电视专访中明确表示，不谋求在本届任期结束后继续出任总统，眼下更关注2026年的国会中期选举，并提到副总统万斯和国务卿鲁比奥在2028年总统选举时有优势。

眼下讨论“为时过早”

在美国全国广播公司《与新闻界对话》电视节目专访中，特朗普说：“我将当8年总统，两届。”特朗普同时点名副总统万斯和国务卿鲁比奥，认为他们是共和党内崛起的新星，有望接过保守派衣钵，继续推进“让美国再次伟大（MAGA）”政策议程。

今年3月接受同一节目专访时，特朗普曾表示，考虑第三任期“不是玩笑”，有方法可以实现这一目标。

继1892年民主党人克利夫兰之后，特朗普是美国历史上第二位连续三次参选、且在竞选连任失败后再度当选的总统。

据报道，美国宪法第22修正案规定，“无人应经选举出任总统超过两次”。经由立法废止该修正案的难度相当大，需要国会两院三分之二以上议员或三分之二以上各州议员支持，并获得四分之三州议会批准。

按全国广播公司说法，围绕“特朗普3.0”的讨论4月达到巅峰，在特朗普两个儿子等人主导下，特朗普集团开始出售标有“特朗普2028”字样的红帽，产品简介提及用这样的红帽“重写规则”。

在4日播出的专访中，特朗普说，他听说过规避宪法规定的多种选项，但从未专门就开辟总统第三任期的路径举行正式商议。



5月4日，美国总统特朗普(右)返回首都华盛顿白宫。新华社发

“这不是我想做的。我想度过伟大的四年，之后交棒给别人，理想状态下是共和党人。”

在特朗普看来，到2028年总统选举时，共和党可能涌现多达20名接班人。其中，万斯身为副总统，如果做得出色，自然拥有优

势；另一个潜在人选是国务卿鲁比奥。不过，眼下做此讨论“为时过早”。

全国广播公司称，鲁比奥深得特朗普信任，当前身兼数职，包括美国国际开发署代理署长、美国国家档案和记录管理局临时负

责人。本月1日，他顶替因“群聊门”泄密事件而备受批评的华尔兹，代理总统国家安全事务助理。

特朗普说，他眼下更关注2026年的国会中期选举，希望凭借筹集竞选资金等优势在这一选举周期中发挥“非常积极”作用。

他甚至称，共和党有望改写“胜选总统的一党通常输掉国会一到两院”的中期选举规律。

只是，近期美国多项民意调查显示，特朗普政府对多国征收关税、强行驱逐移民等政策遭遇抵制，其民意支持率在执政百日内连连下滑。

米勒或接班国安顾问

特朗普在4日的电视专访中说，不指望鲁比奥会“长期”代理总统国家安全事务助理一职，但也不着急找人替换他。

特朗普4日从佛罗里达州飞回白宫时，在总统专机空军一号上向媒体表示，他正在考虑让目前负责政策的白宫办公厅副主任米勒担任新的总统国家安全事务助理。

据路透社报道，特朗普还表示，他预计将在六个月内决定新的人选。美国总统国家安全事务助理由总统任命，无须参议院批准。

美国新闻网站Axios报道称，米勒是特朗普备受争议的驱逐移民行动的幕后策划者，也是特朗普最信任、在他身边工作时间最长的心腹之一。

另据美国有线电视新闻网援引知情人士消息称，特朗普的中东问题特使威特科夫正考虑接替华尔兹出任国家安全顾问，目前尚未做出决定。

综合新华社、央视新闻消息

美关税战开辟“电影新战场”

好莱坞行业媒体：将严重冲击美国娱乐产业

好莱坞“遭受重创”

特朗普在社交媒体“真实社交”上发文称，美国电影业“正在迅速衰亡”，其他国家正通过各种激励措施“吸引美国电影制作人和工作室离开美国”。特朗普说，好莱坞因此“遭受重创”，这对美国构成“国家安全威胁”。

特朗普说，他将授权美国商务部和美国贸易代表立即启动程序，对所有进入美国、在外国制作的电影征收100%关税，希望“再次拥有美国制作的电影”。

好莱坞行业媒体报道说，近年不少美国电影公司前往英国、澳大利亚、加拿大、爱尔兰和西班牙等国制作大片，好莱坞也需要借此降低影片成本。媒体指出，对外国制作电影加征关税的做法或将对美国娱乐产业产生重大冲击。

美国战略与国际问题研究中心资深研究员、美国商务部前官员赖因施认为，对外国制作电影加征关税“弊远大于利”，将“杀死我们（美国电影）产业”，且外国制作电影构成“国家安全威胁”的说辞很难让人信服。

美国白宫4日在社交媒体上发布了一张特朗普手持光剑的《星球大战》风格AI图片。5月4日

美国总统特朗普当地时间4日称，美国电影业“正在迅速衰亡”，将对所有在外国制作的电影征收100%关税。好莱坞行业媒体报道说，加征关税的做法或将对美国娱乐产业产生重大冲击。



在美国加利福尼亚州洛杉矶拍摄的好莱坞标志。新华社/法新

被《星球大战》影迷们称为“星球大战日”，因为电影中有一句著名台词“May the Force be with you”（愿原力与你同在），其英文发音与“May the 4th be with you”（愿5月4日与你同在）一致。《星球大战：星际战机》今年将在英国开拍，预计2027年上映。有网友问道：“按照特朗普电

影关税政策，这部电影会被视为在外国制作的电影加征关税吧？”

巴菲特批美贸易政策

美国著名投资人巴菲特3日在出席旗下投资机构伯克希尔-哈撒韦公司年度股东大会时，批

评美国的贸易保护主义政策，强调“贸易不应该是武器”。

巴菲特表示：“在我看来，当3亿人以某种方式对自己的所作所为自鸣得意时，有75亿人却不喜欢你，这是一个巨大错误。我不认为这是正确的或明智的。”

他还说，世界其他地区更加繁荣不会以牺牲美国利益为代价，美国将随之变得更加繁荣，美国人会感到更安全，未来其子女也会感觉更安全。

巴菲特认为，美国应该与世界其他地区进行贸易并做自己最擅长的部分，其他国家和地区做他们最擅长的事。

94岁的巴菲特宣布，自己将于今年年底辞去伯克希尔-哈撒韦公司首席执行官一职，并将向董事会推荐该公司副董事长阿贝尔接任。巴菲特自1970年以来一直担任该公司董事长兼首席执行官。

伯克希尔-哈撒韦公司3日发布财报显示，该公司一季度经营利润为46.72亿美元，同比大幅下跌63.59%。财报说，关税等宏观经济和地缘政治事件的最终影响有“相当大的不确定性”，其对公司经营的潜在影响当下难以作出可靠预测。

综合新华社消息

特朗普下令重新启用「恶魔岛」

美国旧金山著名旅游景点“恶魔岛”可能重新变回监狱。美国总统特朗普当地时间4日说，他已下令有关部门扩建和重新启用该地设施，以关押美国“最残忍、最暴力的罪犯”。

特朗普4日在“真实社交”媒体平台上宣布，他将指示美国司法部及其下辖的监狱管理局、联邦调查局和国土安全部重新开放“经过大幅扩建和重建的阿尔卡特拉斯岛（监狱）”。

阿尔卡特拉斯岛位于加利福尼亚州旧金山湾，更为人所知的名称是“恶魔岛”“监狱岛”，曾关押绰号“疤面”的黑帮教父卡彭和“机关枪”杀手凯利等臭名昭著的重犯。由于小岛周围海域风高浪急、海水冰冷刺骨，越狱难度堪比登天。根据联邦调查局的信息，这座监狱运营的29年间，共有36名犯人尝试14次越狱，几乎所有人被抓回或送命。

这座监狱1934年投入使用，1963年关闭，目前作为博物馆供游客参观。这一地标已被列入美国国家历史名胜名录，现阶段由美国国家公园管理局运营，每年吸引上千万人次游客。多部知名电影以阿尔卡特拉斯岛监狱为原型或取景地，包括《肖申克的救赎》《勇闯夺命岛》等。据新华社